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Урульга, 2012г.
Тема: Какое бывает настроение?

Урок  направлен на формирование УУД: 
личностные – освоение правил поведения в обществе;
коммуникативные - умение работать в парах,  умение владеть собой, понимать других;
познавательные – моделировать и оценивать различные ситуации поведения в школе и других общественных местах;
регулятивные -  умение удерживать цель учебной задачи, оценивать результат.
Цель: сформировать понятие « настроение » и каким оно бывает.
Задачи:
· дать понятие, что настроение – душевное состояние человека;
· развивать речь, наблюдательность, творческие способности;
· воспитывать чувство толерантности, коммуникативные качества.

Оборудование:
· учебник «Окружающий мир», 1 класс, автор Виноградова Н.Ф.
· сигнальные карточки
· картина с изображением осеннего пейзажа
· карточки для рефлексии
· иллюстрации сказочных героев
· карточки со словами для игры « Беру- не беру»
· видеоролик из м/ф «Крошка Енот»

I. Орг. момент.
Учитель:  Здравствуйте, ребята! 
II. Целеполагание и мотивация.
Посмотрите внимательно ещё раз друг на друга. У нас разные причёски, разного цвета глаза, разный рост и возраст. Но в чём-то мы бываем все похожи: когда весело, мы улыбаемся, когда очень грустно, то можем и заплакать. 
Знаете, как называется состояние людей, когда им весело или грустно, тревожно или спокойно? Это- настроение. 
Сегодня мы узнаем, какое бывает настроение. Я предлагаю подарить друг другу хорошее настроение. Я улыбнусь вам, а вы мне, а теперь улыбнитесь друг другу. Какие красивые у вас улыбки!   
- А чтобы ваше настроение стало ещё лучше, давайте послушаем песню, которая так и называется «Улыбка». Кто знает - подпевайте! 
III. Актулизация знаний и умений.
Учитель: - Кто это? (улитка) 
Учитель: - Да, это улитка, о которой поётся в последнем куплете. Какое настроение у улитки? (весёлое, радостное, солнечное) 
Учитель: - Как вы определили? (Она улыбается.) 
Учитель: - Улыбка может согреть своим теплом, улучшить настроение. Когда у вас бывает хорошее настроение? ( От похвалы, от подарка, от хорошей музыки, от других приятных вещей.) 
Вывод: Настроение может быть радостное, солнечное, когда хочется смеяться, улыбаться всем вокруг, хочется побегать, попрыгать, а ноги сами рвутся в пляс. И тогда настроение похоже на солнышко. 

Физкультминутка:
Чудеса у нас на свете: 
Стали карликами дети. 
А потом все дружно встали, 
Великанами все стали!
Игра « Карлики — великаны» 

- У кого было хорошее настроение, когда мы играли? 
Учитель: - Догадайтесь, о каком настроении говорится в рассказах? 
• Вы больны. Болит голова, кашель, насморк. За окном дождь и ветер. Настроение... 
• Подошёл автобус. Вы хотите войти, но вас отталкивает мальчик и говорит: «Куда лезешь?». Настроение ваше... 
Учитель:  Были ли у вас случаи. Когда настроение было плохим? (дети отвечают) 
 
Ученик читает стихотворение:
Когда нет настроения,
Не спорятся дела,
В душе печаль и скука,
Тоска, тоска, тоска.
Когда нет настроения,
Не хочется варенья,
Не видно наслаждения
Пейзажем из окна.
Когда нет настроения,
Уныло день течёт.
И даже воскресенье
Мне в радость не идёт.
Вывод: Настроение может быть очень грустное, хмурое, а на глаза сами собой словно капельки дождя набегают слёзы. И похоже настроение, когда на душе тоскливо и одиноко, на тучку. 
Учитель: - Мы говорим о настроении, а можно ли его потрогать руками? Учитель: - Настроение - душевное состояние человека. А где у человека живет душа? (дети отвечают) 
Учитель: - Настроение можно почувствовать. Давайте научимся чувствовать свое настроение. Рассмотрите картину. Какое время года изобразил художник? (осень). 
Учитель: - Какое настроение у вас, когда вы рассматриваете картину? (Одни дети отвечают, что настроение у них плохое, т.к. закончилось лето, пришла осень, а за осенью придет холодная зима, другие дети отвечают, что у них хорошее настроение, так как художник использует яркие краски для изображения осенней природы.) 
Вывод: Все, что видим, слышим, чувствуем, влияет на наше настроение. Одни и те же вещи могут вызывать разное настроение. 
Учитель: - А как можно узнать какое настроение у человека? (По выражению лица, по голосу, по движениям) 
IV.Систематизация и обобщение знаний и умений.
Работа по учебнику. 
Учитель: Рассмотрите людей, изображённых на иллюстрациях, и определите их настроение. 
Работа в парах. (У учащихся на партах иллюстрации из сказок) 
Учитель: А какое настроение у героев сказок? Почему? 
Вывод: Научились определять настроение, а теперь попробуем сами передавать свои чувства через настроение. 
Учитель: Покажите, как может выглядеть ребёнок, которому в подарок купили игрушку, о которой он давно мечтал. (Дети показывают) 
- Каким вы представляете злого волшебника? (показывают) 
- Как выглядит ученик, которого учительница похвалила? (показывают) 
Учитель: В каком настроении приятнее всего видеть человека?
V. Закрепление материала. 
Учитель: Поиграем в игру « Беру - не беру» (используются сигнальные карточки) 
 Читаем слова. Если считаете, что слово подходит к хорошему настроению — берём это слово, если нет - не берём. 
Слова: радость, обида, грусть, тоска, счастье, удовольствие, ненависть, страх, восторг. 
Учитель: Прочитаем, какие слова взяли с собой.  ( Радость, счастье, удовольствие, восторг) 
Учитель: Пусть эти слова будут всегда с вами , чтобы было хорошее настроение. 
VI. Итог урока. Рефлексия. 
Учитель: Возьмите карточку. (На карточке З контура: солнышко; тучка; тучка с солнышком) 
Учитель: Что обозначали солнышком? (хорошее настроение) 
- Что тучкой? (плохое настроение) 
- А есть тучка с солнышком. 
Это настроение — не очень радостное и не очень грустное, а так, с серединки на половинку. Прыгать не хочется и слёзы лить тоже. А хочется посидеть спокойно, подумать о чём-то, почитать, порисовать тихонечко.
 Раскрасьте ту картинку, которая похожа на то настроение, которое было у вас на уроке.
 
 



